

“堵疏结合”管控隐患 “智慧防火”走进高层建筑

通讯员 陈文青 本报记者 陈立波

本报讯 近日,义乌公安、消防等部门深入辖区嘉和公寓、现代公寓等场所,开展高层建筑专项检查,对场内疏散通道、消防设施、消防控制室、微型站“1、3、5”响应、电瓶车停放充电、员工消防知识掌握情况等进行深入细致地检查,并针对发现的问题提出了整改意见。

义乌市共有各类高层建筑1000余栋,其中住宅建筑600余栋,高层公共建筑100余栋,高层工业建筑200余栋,此外还有80余栋在建高层建筑。由于历史遗留问题,建筑内消防登高面被占用、消防车道被占用、消控室人员无证上岗、消防设施瘫痪等问题突出,一旦发生火灾,人员逃生困难。

为抓好高层建筑消防安全的源头管控,义乌市消防、公安、安监、住建等部门多警联动,坚持问题导向,在调查摸底建立“一栋一档”的基础上,“堵疏”结合,一方面重拳出击,开展高层建筑专项检查300余次,检查单位1083家,发放整改通知书825份,清剿各类隐患1476处,拘留指使消控室无证上岗人员2人。另一方面强化帮扶、指导、培训等疏导制度,共开展高层建筑演练200次,微型消防站实地拉动演练237次,200余名物业单位管理人员和436名微型消防站人员接受了消防技能培训。

针对检查中发现的小区消防设施瘫痪问题,义乌市消防支队多次与城管委对接,简化消防设施维修基金审批流程,缩短消防设施“带病”时限,确保正常上岗。为杜绝消防控制室人员

无证上岗情况,消防支队依托地方消防培训机构,加大对无证人员的培训力度。高层建筑整治活动开展以来,已有1096人完成消控室培训课程,取得结业证,获得消控室上岗资格。

此外,义乌市积极引进智慧管理体系,利用现代化物联网、云技术,在172栋高层建筑接入远程监控系统,24小时监控消防设施完好情况,第一时间管控各类火灾隐患;推广智慧用电、智慧用水、智慧充电桩等技防措施,安装电动车充电桩540个。



便民服务“零距离”

近日,淳安县公安局姜家派出所民警带着移动办证设备,上门给辖区浪川乡新桥村身患残疾的余大娘补办身份证。

为服务群众,今年以来,姜家派出所结合“最多跑一次”改革,打通“最后一公里”,为住所偏远、行动不便的特殊人群提供上门“零距离”服务。截至12月12日,派出所民警已上门为20多名行动不便的群众提供服务。

通讯员 徐露 本报记者 陈洋根



办证实现“零跑腿”

12月12日中午,平湖市公安局当湖派出所的户籍民警和工作人员来到平湖职业学校,为学生办理二代身份证。

针对不少学生因学习任务繁重没有及时办理二代身份证的情况,为给他们提供方便,自“最多跑一次”改革以来,当湖派出所多次主动与学校联系,上门为多名学生办理了身份证。

通讯员 姚丽燕

探索“中心+基地”建设模式

景宁提升社区矫正规范化水平

通讯员 罗婧 本报记者 王春苗

本报讯 日前,景宁县司法局组织全县120名社区服刑人员,分两期在社区矫正教育改造基地参与集中教育和公益活动。

当天上午,在该基地开展了以身份意识教育为主题的学习会。会前,工作人员组织全体社区服刑人员进行队列训练并作了训诫教育讲话。会上,县司法局局长潘文彪对社区服刑人员提出了具体要求,希望他们严格遵守相关规定,以实际行动改过自新,重塑人生。下午,全体社区服刑人员还开展了清除杂草、拾捡垃圾、打扫广场等公益活动。

这是景宁县司法局对社区服刑人员进行教育改造的一个缩影。今年以

来,该局以“创新提升树标杆”为主基调,充分发挥司法行政职能作用,为维护社会和谐稳定提供有力法治服务和法律保障。根据“志不求易、事不避难”创新实干大赶考工作要求,立足实际,科学规划,探索“中心+基地”建设模式,以提升社区矫正工作规范化水平。

据了解,今年建成使用的教育改造基地有农业产业基地100余亩,新建业务管理用房680余平方米。该基地主要承担教育帮扶的功能,通过定期开展集中教育,强化社区服刑人员悔罪意识;开展公益活动,增强其社会责任感;根据社区服刑人员的就业意向和实际需要,在基地开展技能培训,不断提高其劳动技能和就业能力。

除了教育改造基地,该局还有一个

社区矫正中心。中心按照“三区十室”的建设要求,设置综合办公区、执法监管区以及教育帮扶区。综合办公区设置矫正科(执法大队)办公室、社区矫正指挥中心、公检法联络室、档案室;执法监管区设置集中报到处、训诫室、矫正宣告室;教育帮扶区(主要功能由社区矫正劳动教育基地承担)设置集中教育室、个别谈话室、心理咨询室等。在完善基础设施、科学设置功能区域的同时,完善管理机制、明确工作职责、强化人员配置、健全制度体系,逐步推进社区矫正中心规范化建设。

潘文彪介绍,今年以来,景宁依托社区矫正中心与改造基地开展集中教育学习、公益活动和各类技能培训,累计受教育社区服刑人员和刑释解矫人员达600余人次。

人身保护令对家暴说不

通讯员 马优民

本报讯 近日,临海法院在一起离婚案件中,为保护家庭暴力受害人的人身安全,发出了一份人身保护令。保护令送达当事人及有关部门后,有效地缓解了原、被告双方的家庭矛盾,被告也承诺不再对原告实施家庭暴力。据悉,为有效推进《反家庭暴力法》的实施,该院专门制定了《家庭暴力案件“人身保护令”实施规则(试行)》,并抽调精通家事审判的法官成立反家暴合议庭,取得了良好的社会效果。

贴心服务温暖低保老人

通讯员 刘紫婷

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司富春江供电服务站党员服务队的队员们,来到富春江镇芝夏村溪南自然村,为低保用户和困难老人送温暖。

董大伯是该村的一位残疾老人,又是低保户,住在一老旧住宅里。此前,供电服务站的队员们在一次线路抢修中,发现了董大伯家的困难,便汇报上级,经过社区核实,确认董大伯可以享受供电公司“两保户(五保户、低保户)每月减免15度电费”的优惠服务。考虑到董大伯办理业务来回不便,当天,队员们主动上门为大伯办理了业务。

据统计,目前桐庐县享受到该项优惠服务的两保户达3460户,今年已减免电费18万元。

医务社工探讨职业定位

通讯员 陈雨轩

本报讯 近日,由宁波市精神病院主办的全国社会工作论坛——“医务社工职业定位与技能”在宁波成功举办。来自全国12个省、24个城市的高校、医疗机构、社区、社会组织等领域的180余名优秀社会工作者齐聚宁波,就医疗环境下医务社工如何区分自己的角色和定位进行了深入的交流与探讨。此外,论坛开幕式上还进行了“上海大学社会学院社会工作系在宁波市精神病院建立教学实训基地”揭牌仪式。

聘任特邀调解员

通讯员 姜晔斐

本报讯 为优化诉调对接网络,充实调解人才库,近日,遂昌法院举行了特邀调解员聘任仪式,聘任75人作为首批特邀调解员,协助化解纠纷。这些特邀调解员来自该县妇联、工会、工商联、乡镇街道等单位和团体,具有丰富的调解经验和社会阅历。

今后,在处理婚姻家庭、相邻关系、小额债务等纠纷时,遂昌法院将以委派调解或委托调解的形式,由特邀调解员协同法官先行调解。对达成调解协议的纠纷,法院将在审查后予以司法确认;对当事人拒绝调解或调解未果的,则转入登记立案,并由特邀调解员出具书面说明,为法院的案件审理提供专业意见,以提高案件的审理效率。

普法进校园

近日,开化公安局马金派出所民警来到红色革命老区开化何田的两所学校,开展法制讲座,并为每个孩子准备了精美的小礼品。

通讯员 汪翔

